

# 我市举行2023年全市人民防空警报试鸣演练

■记者 黄月华

本报讯 昨天是“九一八”事变92周年纪念日,为了提高广大市民国防观念,增强广大市民防空意识,检验我市人民防空警报通信设施的性能和战备状态,今天上午,我市举行2023年全市人民防空警报试鸣演练。市委

常委、常务副市长王长青、茂名军分区副司令员韩海滨大校,以及市发展改革局有关人员在市指挥所组织演练。

王长青表示,我市地处中国南海之滨,是国家重要的石油化工城市,是国家二类人民防空重点城市,防空地位十分重要。这次活动是对我市人民防空指挥

控制能力和防空警报设施战备性能的又一次检验,也是对我市广大干部群众的国防观念和人民防空意识又一次教育。此外,当前,错综复杂的国际形势和充满变数的周边态势,尤其是在台海局势日益紧张,南海争端再起,波折的严峻形势下,我们必须保持清醒头脑,增强忧患意识,切实

将人民防空工作摆在突出的战略位置。通过定期组织防空警报试鸣,使人民提高忧患意识,做到勿忘国耻,居安思危,警钟长鸣;使人民熟悉防空警报信号,以便在空袭真正发生时,及时采取恰当应对措施,进行有效的自我防范,减少生命和财产损失。王长青希望,通过这次试鸣演练,各地、各

级有关部门要高度重视人民防空建设,与经济建设协调发展、与城市建设紧密结合。

当天,在各区、县级市指挥所同步组织演练的有电白区、各县级市政府分管人民防空工作的领导、人民武装部以及电白区、各县级市发展改革局有关领导人员。

# 信宜市检察院社区矫正检察室挂牌设立

## 实现社区矫正检察工作由“专项巡回检察”向“派驻+巡回”常态检察转变

■茂名日报社全媒体记者 邓巴烽 陈美任 通讯员 陈子荣

本报讯 为贯彻落实《社区矫正法》,进一步健全完善社区矫正检察监督与协作配合工作机制,深化检察机关和司法行政机关的协作配合,共同促进社区矫正工作规范开展,近日,信宜市检察院社区矫正检察室在信宜市司法局挂牌设立。

座谈会上,信宜市检察院、信宜市司法局会签了《关于社区矫正工作“派驻+巡回”检察监督实施方案》,并就今后如何细化协助配合路径和完善工作模式等问题进行交流。会议对切实履行好社区矫正检察监督职能,提出三点要求:一要提高思想认识,坚持党对社区矫正工作的绝对领导;二要共同能动创新,实现“双赢、多赢、共赢”的工作成效;三要营造精品意识,打造信宜数字检察社区矫正品牌。

会议对信宜市司法局的社区矫正工作和信宜市检察院的法律监督工作予以了充分肯定,并要求,信宜市检察院要以社区矫正检察室的设立为契机,通过检察室这一平台,进一步强化监督和配合,实现检察、司法信息共享,最大程度发挥社区矫正检察室的效能,提升工作质效,助力基层治理,维护社会稳定,为推进更高水平的平安茂名、法治茂名建设贡献信宜力量。

据悉,社区矫正检察室的设立实现了社区矫正检察工作从以往的专项巡回检察到“派驻+巡回”常态检察的智慧转变,搭建了社区矫正数字检察运行框架,达到了检察工作与社区矫正工作同步运行的目标。下一步信宜市检察院将以社区矫正检察室为基点,加强与信宜市司法局的配合协作,共同研究解决社区矫正新问题、新情况,总结新经验,积极推动智慧矫正和智慧检察建设,建立长效新机制,为社会的稳定作出新贡献。

# 本周我市天气渐趋温高炎热 间中有雷雨

■记者 黄月华 通讯员 谢韶

本报讯 据市气象台消息,本周我市天气渐趋温高炎热,间中有雷雨,部分时段雨势较大,雷雨时伴有7级左右短时大风、短时强降水等强对流天气。

具体天气预报如下:今天,多云,有分散雷阵雨,24~33℃;20到22日,以多云天气为主,午后局部有雷阵雨,25~35℃。展望23到24日,多云,间中有雷阵雨,局部大雨。

茂名海域危险天气:雷雨时伴有7到8级短时大风。

市气象台提醒,由于前期已出现强降水,土壤含水量饱和,地质灾害风险高,需继续防御局地强降水引发的次生灾害;需注意防御雷电、短时大风、短时强降水等强对流天气及其引发的灾害;雷雨时沿海风力较大,需注意海岛旅游、海上作业和海上交通的安全;天气趋炎热,需注意防暑防晒。

# 好心茂名·智慧宗教邮政金融服务启动会暨战略合作签约仪式举行

■记者 陈莹莹

本报讯 9月18日,好心茂名·智慧宗教邮政金融服务启动会暨战略合作签约仪式在市委党校举行,标志着我市宗教事务将进入数字化、信息化和财务管理电算化的崭新阶段。市委常委、统战部部长吴卫华出席活动并讲话。

吴卫华指出,此次合作是深入贯彻习近平总书记关于宗教工

作的重要论述精神,全面贯彻党的宗教工作基本方针和中央、省委的重大决策部署,运用现代数据平台推进宗教事务管理的创新实践,对于进一步提升我市宗教工作信息化、数据化、法治化水平将发挥重要作用。全市宗教活动场所负责人要提高思想认识,切实增强规范宗教活动场所财务管理的责任感和紧迫感;要加强督促整改,进一步健全和执行财务

管理制度;要落实工作责任,全力配合邮储银行和邮政集团做好财务电算化工作,推进全面构建“民族宗教事务管理平台+ERP平台+对公账户”的宗教财务监管管理体系。

会上,市委统战部与中国邮政集团有限公司茂名市分公司、中国邮政储蓄银行股份有限公司茂名市分行签署了战略合作协议,邮银双方与宗教代表签订了

战略合作协议,并授权中国邮政茂名分公司邮递员担任宗教场所“宗教场所安全巡查网格员”。此次战略合作,政邮银三方首次创新了宗教工作网格化管理机制,助推我市宗教事务数字化、信息化和财务管理电算化工作,是宗教、邮政和金融的联袂创新。通过利用好邮银双方的自身资源和技术优势,不断拓展创新“智慧宗教”服务工作内涵,构建全市“民

族宗教事务管理平台+ERP平台+对公账户”的宗教财务监管体系,共同推进茂名宗教工作平稳有序健康发展。

当天,会上还进行了智慧宗教金融业务、宗教活动场所财务管理知识、宗教政策法规法规培训。参会人员纷纷表示,此次培训内容丰富、紧扣主题,进一步提高了对宗教事务数字化、信息化以及宗教法规的认识。

# 电白区创文巩固志愿服务工作培训会召开 坚持党建引领 增强志愿服务的组织性

■记者 曾金妍

本报讯 9月18日,电白区创文巩固志愿服务工作培训会议在电白区大会堂召开,市人大常委会副厅级干部、市创文巩固办主任林振光出席会议。

会上,市创文巩固办相关专职和兼职副主任分别就社区网格

巡查、“门前三包”巡查、问卷调查与宣传等志愿服务工作内容作了全面培训,就社区志愿服务组织架构作了细致讲解,忠良社区作了经验交流发言。

会议指出,今年是我市创建第七届全国文明城市的决战决胜之年,志愿服务工作作为创建全国文明城市的重要一环,

各地各部门要高度重视,充分认识深入开展志愿服务的重要意义,迅速行动,全力抓好抓实各项任务,确保志愿服务工作高标准高水平推进。各街道社区、各责任部门要严格按照《茂名市街道社区创文巩固志愿服务指南》要求,明确职责分工,强化沟通协作,形成工作合力,

有序推进创文巩固志愿服务各项工作,确保我市志愿服务工作取得实效。各街道社区要坚持以文明实践所(站)为载体,以网格化管理为抓手,落实落细各项工作任务,积极协助志愿服务组织进驻街道、社区开展志愿服务活动,广泛引导、鼓励社区居民积极参与到社区志愿服务工作

中来。会议强调,各地各部门要统一思想,增强志愿服务的自觉性;要坚持党建引领,增强志愿服务的组织性;要突出服务重点,增强志愿服务的有效性;要做好考核激励,增强志愿服务的积极性;要加强沟通协调,增强基层志愿服务的持续性。

# 踔厉奋发强国防 勇毅前行向复兴 ——茂名市全民国防教育走进新世纪学校

■茂名日报社全媒体记者 朱昭君

本报讯 9月18日上午,茂名市全民国防教育宣讲活动走进新世纪学校,全校师生收看本次宣讲活动。

活动由茂名市全民国防教育办公室主办,茂名军分区、茂名市海防委员会、茂名市教育局、茂名市退役军人事务局、茂名市双拥办协办,茂名日报社、茂名市新世

纪学校承办,活动主题“踔厉奋发强国防,勇毅前行向复兴”。

本次的国防教育宣讲活动由朱强授课,朱强是茂名市第二届最美退役军人、高州民兵应急连连长,他给同学们上了一堂“干货满满”的国防知识教育课,让学生深刻认识到关心国防、支持国防、建设国防,积极学习国防知识的重要性,激发同学们争做时代有为少年,将来为祖国作贡献。



▲学生认真听讲。  
茂名日报社全媒体记者 莫积均 摄



▲朱强讲授国防知识教育课。

**中国农民丰收节系列活动之**

# 趁大墟 赶农集 城乡联动庆丰收

## 2023茂名市优质农产品销售墟市

农产品展销 / 手工艺品展销 / 高凉菜(预制菜)展销 / 三农服务展示

指导单位: 茂名市人民政府 主办单位: 茂名市农业农村局 承办单位: 茂名市农业农村事务中心 茂名日报社 茂名市农业农村产业协会

时间: 9月22日(16:00—21:30) 9月23-24日(9:30—21:30) 地点: 茂名市文化广场(图书馆旁)

**现场购买 优惠“多”**

展销优质农副产品琳琅满目,折扣多多,优惠多多;参展商家联手让利,共庆丰收!

**现场活动 趣味“浓”**

吉祥喜庆的醒狮献瑞、喜闻乐见的民俗趣味小活动套圈圈、猜谜等轮番上阵。没有套路的“套鸭得鸭”“套瓜得瓜”,套到的东西免费抱回家!

广告